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PART I: DIAGRAMMATIC REPRESENTATION

Percentage distribution of overall scores as given by Students
Overall score given
by students (Range) No. of Students Percentage of Students
>=3.2 out of 4 906 44.3%
>=2.8 to 3.2 412.0 20.2%
>=2.4 to 2.8 292.0 14.3%
>=2 to 2.4 239.0 11.7%
<2 194.0 9.5%



Question Wise

1.  How much of the syllabus was covered in class?

Responses No. of Students
85 to 100%  1417
70 to 84%  514
55 to 69%  95
30 to 54%  13
Below 30%  4



2. How well were teachers prepared for the classes?

Responses No. of Students
Excellent 759
Very Good 765
Good 418
Average 88
Below Average 13



3. How do you assess the communication skills of the teachers?

Responses No. of Students
Excellent 743
Very Good 710
Good 471
Average 105
Below Average 14



4. The teacher’s approach to teaching can best be described as

Responses No. of Students
Excellent 645
Very Good 757
Good 496
Average 127
Below Average 18



5. How will you rate the fairness of the internal evaluation (IA/CA) process by the teachers?

Responses No. of Students

Excellent 535
Very Good 618
Good 569
Average 262
Below Average 59



6. How frequently have the teachers discussed your performance in tests/assignments with
you, either in class or individually?

Responses No. of Students
Always 702
Often 723
Sometimes 468
Rarely 112
Never 38



7. Does the college promote internship, student exchange, field visit opportunities for
students?

Responses No. of Students

Always 649
Often 598
Sometimes 530
Rarely 202
Never 64



8. Does the teaching and mentoring process in the college help you in cognitive, social and
emotional growth?

Responses No. of Students

Always 755
Often 614
Sometimes 499
Rarely 116
Never 59



9. Does the institution provide multiple opportunities to learn and grow for the students?

Responses No. of Students
Always 928
Often 672
Sometimes 348
Rarely 72
Never 23



10. Do the teachers provide information regarding your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes?

Responses No. of Students

Always 843
Often 681
Sometimes 395
Rarely 94
Never 30



11. Do your teachers conduct adequate follow-up for an assigned task with you?

Responses No. of Students

Always 878
Often 705
Sometimes 354
Rarely 72
Never 34



12. Do the teachers illustrate the concepts through examples and applications?

Responses No. of Students
Always 1049
Often 642
Sometimes 294
Rarely 50
Never 8

+



13. Do you think that the teachers identify your strengths and provide the right level of
challenges?

Responses No. of Students

Always 737
Often 643
Sometimes 435
Rarely 155
Never 73



14. Do you think that the teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them?

Responses No. of Students

Always 677
Often 551
Sometimes 491
Rarely 217
Never 107

15.



15. Do you think that the efforts are made to engage students in the monitoring, review and
improvement of the teaching learning process?

Responses No. of Students

Always 761
Often 686
Sometimes 435
Rarely 127
Never 34



16. Do you think that the teachers use student centric methods, such as experiential learning,
participative learning and problem solving methodologies for enhancing the learning
experiences?

Responses No. of Students

Always 752
Often 695
Sometimes 435
Rarely 121
Never 40



17. Do your teachers encourage you to participate in extracurricular activities?

Responses No. of Students

Always 838
Often 603
Sometimes 404
Rarely 135
Never 60



18. Do you think that the college/teachers try to inculcate soft skills, life skills and
employability skills to help you later in life?

Responses No. of Students

Always 770
Often 646
Sometimes 448
Rarely 132
Never 47



19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Smart Boards,
Multimedia, etc. while teaching?

Responses No. of Students
Above 90%  396
70 to 89% 684 
50 to 69% 528
30 to 49%  237
Below 29%  198



20. The overall quality of teaching-learning process in JDMC is

Responses No. of Students
Excellent 768
Very Good 719
Good 428
Average 112
Below Average 16



PART II: SUMMARY OF AVERAGE SCORESQUESTIONWISE AND
OVERALL

JANKI DEVI MEMORIAL COLLEGE
Students’ Feedback Analysis

2023-2024

S.No. Questions SCORE
OUT
OF 4

No. of
responses
less than
minimum
critical
value
(<1)

Analysis

Total no. of responses: 2043

1. .  How much of the syllabus was covered
in class?/ कक्षा में कितना पाठ्यक्रम परू्ण
कराया गया ?

3.6 4 Area of
Appreciation

2. How well were teachers prepared for the
classes?/ शिक्षक कक्षाओं में शिक्षण के लिए
कितने तयैार थे?  

3.1 13 Area of Good
performance

3. How do you assess the communication
skills of the teachers?/ आप शिक्षकों के
संचार कौशल का आकलन कैसे करते हैं?

3.0 14 Area of Good
performance

4. The teacher’s approach to teaching can
best be described as/ शिक्षण के प्रति

2.9 18 Area of Good
performance



शिक्षक के दृष्टिकोण को   वर्णित किया जा
सकता है

5. How will you rate the fairness of the
internal evaluation (IA/CA) process by
the teachers?/ आप शिक्षकों द्वारा आतंरिक
मलू्यांकन (आईए/सीए) प्रक्रिया की
निष्पक्षता को कैसे रेट करेंगे?

2.6 59 Area of Concern

6. How frequently have the teachers
discussed your performance in
tests/assignments with you, either in
class or individually?/ शिक्षकों ने आपके
साथ टेस्ट/असाइनमेंट में आपके प्रदर्शन पर
कितनी बार चर्चा की है, कक्षा में या
व्यक्तिगत रूप से?

2.9 38 Area of Good
performance

7. Does the college promote internship,
student exchange, field visit
opportunities for students?/ क्या कॉलेज
इंटर्नशिप को बढ़ावा देता है, छात्र
आदान-प्रदान, छात्रों के लिए फील्ड विज़िट
के अवसर?

2.8 64 Area of Good
performance

8. Does the teaching and mentoring process
in the college help you in cognitive,
social and emotional growth?/ क्या
महाविद्यालय में शिक्षणऔर सलाह प्रक्रिया
आपको संज्ञानात्मक में मदद करती है,
सामाजिकऔर भावनात्मक विकास?

2.9 59 Area of Good
performance

9. Does the institution provide multiple
opportunities to learn and grow for the
students?/ क्या संस्थान छात्रों के लिए

3.2 23 Area of
Appreciation



सीखने और बढ़ने के कई अवसर प्रदान
करता है?

10. Do the teachers provide information
regarding your expected competencies,
course outcomes and programme
outcomes?/ क्या शिक्षकआपकी अपेक्षित
दक्षताओ,ं पाठ्यक्रम के परिणाम और
कार्यक्रम के परिणाम के बारे में जानकारी
प्रदान करते हैं?

3.1 30 Area of Good
performance

11. Do your teachers conduct adequate
follow-up for an assigned task with
you?/ क्या आपके शिक्षकआपके साथ किसी
सौंपे गए कार्य के लिए पर्याप्त अनवुर्ती
कार्रवाई करते हैं? 

3.1 34 Area of Good
performance

12. Do the teachers illustrate the concepts
through examples and applications?/ क्या
शिक्षक उदाहरणों और अनपु्रयोगों के माध्यम
से अवधारणाओं को स्पष्ट करते हैं?

3.3 8 Area of
Appreciation

13. Do you think that the teachers identify
your strengths and provide the right level
of challenges?/ क्या आपको लगता है कि
शिक्षकआपकी सामर्थ्य की पहचान करते हैं
और चनुौतियों के सही स्तर प्रदान करते हैं?

2.9 73 Area of Good
performance

14. Do you think that the teachers are able to
Identify your weaknesses and help you
to overcome them?/ क्या आपको लगता है
कि शिक्षकआपकी कमजोरियों को पहचानने
और उन्हें दरू करने में आपकी मदद करने में
सक्षम हैं?

2.7 107 Area of Concern



15. Do you think that the efforts are made to
engage students in the monitoring,
review and improvement of the teaching
learning process?/  क्या आपको लगता है
कि छात्रों को निगरानी, शिक्षण अधिगम
प्रक्रिया की समीक्षा और सधुार में शामिल
करने के प्रयास किए जाते हैं?

3.0 34 Area of Good
performance

16. Do you think that the teachers use
student centric methods, such as
experiential learning, participative
learning and problem solving
methodologies for enhancing the
learning experiences?/ क्या आपको लगता
है कि शिक्षक छात्र कें द्रित तरीकों का उपयोग
करते हैं, जसेै कि अनभुवात्मक अधिगम,
सीखने के अनभुवों को बढ़ाने के लिए
सहभागी अधिगमऔर समस्या समाधान
कार्यप्रणाली?

3.0 40 Area of Good
performance

17. Do your teachers encourage you to
participate in extracurricular activities?/
क्या आपके शिक्षकआपको पाठ्येतर
गतिविधियों में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित
करते हैं 

3.0 60 Area of Good
performance

18. Do you think that the college/teachers try
to inculcate soft skills, life skills and
employability skills to help you later in
life?/ क्या आपको लगता है कि
महाविद्यालय /शिक्षक जीवन में बाद में
आपकी मदद करने के लिए सॉफ्ट स्किल्स,
जीवन कौशलऔर रोजगार क्षमता कौशल
विकसित करने की कोशिश करते हैं?

3.0 47 Area of Good
performance



19. What percentage of teachers use ICT
tools such as LCD projector, Smart
Boards, Multimedia, etc. while
teaching?/ कितने प्रतिशत शिक्षक पढ़ाते
समयआईसीटी टूल जसेै एलसीडी प्रोजेक्टर,
स्मार्ट बोर्ड, मल्टीमीडिया आदि का उपयोग
करते हैं?

2.4 198 Area of Concern

20. The overall quality of teaching-learning
process in JDMC is:/ जे. डी. एम. सी. में
शिक्षण-अधिगम प्रक्रिया की समग्र गुणवत्ता :

3.0 16 Area of Good
performance

Overall Average (Out of 4) 3.0

**Criteria for Analysis

Average score for a
question in percentage

Average score
(Range)

Rating

>=80% >=3.2 out of 4 Area of Appreciation

60%-70% >=2.8 to 3.2 Area of Good performance

Less than 70% < 2.8 Area of Concern

If number of responses below minimum critical value is >= 10% of total responses,
the rating of the analysis is “Area of Concern” irrespective of average score.


